

За изобилие продуктов сельского хозяйства

Инварский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства новую задачу — увеличить в ближайшие 5—6 лет ежегодный сбор зерна до 10 миллиардов пудов и основных продуктов животноводства — в два-три раза с лишним раза.

В решениях инварского Пленума ЦК КПСС советские люди видят новую заботу партии и правительства о трудающихся. В осуществлении их немалую роль призваны сыграть и коллективы подсобных хозяйств предприятий нашего города. Однако, несмотря на ряд достижений и успехов, имеющихся в последнее время, подсобные хозяйства города еще далеко не стали основной продовольственной базой. Из 12 хозяйств только три в 1954 году закончили год рентабельно. Остальные сняли низкий урожай, получили убытки.

Многие руководители подсобных хозяйств склонны обяснять низкий урожай неблагоприятными климатическими условиями года. Но разве не одинаковые условия были для подсобного хозяйства, где директором тов. Самохин, в котором вырастили по 24 тонны овощей на 40 гектарах и подсобного хозяйства Южуралмашзавода, где урожай овощей составил 3,3 тонны, а картофеля 2,8 тонны с гектара?

Низкие урожаи — прежде всего следствие недооценки применения основных агротехнических мероприятий, слабого использования органических и минеральных удобрений, плохого ухода за посевами. Правда, по части ухода значительная доля вины ложится и на руководителей предприятий, которые не считают подсобные хозяйства своими важными целями.

Подсобные хозяйства смогли бы давать населению в течение 4—5 холодных месяцев года овощи из теплиц. Но теплицы и парники строятся медленно. Решения XII сессии горсовета далее должны быть выполнены.

Подсобные хозяйства должны

завода имени Чкалова и др. Особо небрежно относились к постройке теплицы на заводе им. Чкалова, где, используя горячую воду, можно отопить не менее 20 типовых теплиц.

Наряду с тем, что подсобные хозяйства должны обеспечить город овощами и картофелем, есть неограниченные возможности для расширения садов и пасек, создания рыбных водоемов. Но эти возможности почти не используются.

Особенно плохо снабжают город подсобные хозяйства продуктами животноводства. Поголовье скота и птицы на фермах скрывает из года в год. В совхозе «Ударник» из-за отсутствия помещений ликвидировали птицефермы. Но это несколько не взвешивало ни руководство предприятия, ни парторганизацию.

В плохой работе подсобных хозяйств повинны партийные организации и исполнкомы Ленинского, Стальнского, Ворошиловского районов. Отдел сельского хозяйства исполнкома горсовета слабо борется за распространение всего нового и прогрессивного, не организовал обмена опытом между хозяйствами.

Перед подсобным хозяйством города поставлены на 1955 год большие задачи. Они должны добиться повышения урожайности по картофелю, например, не менее 14 тонн с гектара, довести поголовье скота до 10000 голов, передать на снабжение трудающихся 2600 тонн молока, 2700 тонн говяжьего мяса, 3000 тонн свинины и 3,8 миллиона штук яиц.

Обязанность работников подсобных хозяйств — быстрее закончить подготовку к севу, привести его в сжатые сроки и добиться изобилия овощей, картофеля и продукции животноводства. Эта задача будет решена тем успешнее, чем ближе станут к подсобным хозяйствам совет-

ских вспомогательных учреждений, а также строящиеся в ряде

фабрик, фруктов и меда, но и расширить продовольственную базу трудающихся за счет рыбьи. Нойменные озера, реки Оль и Елань, а также строящиеся в ряде

запущенные весной весом в 25 граммов они к осени достигают 750—800 граммов.

МОЖНО ПОЗАВИДОВАТЬ



позволяют уже в этом году значительно увеличить выпуск кроватей, стиральных машин, посуды, детских велосипедов, а также металлокроката, печного литья и т. д.

Почти 50 процентов мебели, выпускающейся нашей стране, изготавливается промысловая кооперация. Заканчивается строительство механизированных мебельных предприятий в Петрозаводске.

(ТАСС)

В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Много лет трудится на производстве начальник смены коммунист Иван Константинович Пименов. Возглавляемый им колектив обслуживает сложный, ответственный агрегат на заводе имени Чкалова. Выполнив план прошлого года, смена и в нынешнем году не сбывает темпов. Двухмесячное задание превышено на два процента, улучшены качественные показатели. По примеру руководителя все большее рабочих участает в рационализации.

Образцово работают старший машинист коммунист Иван Столыпин, старшая рабочая комсомолка Валентина Стародубцева и другие. Они сочетают труд с учебой. В. Стародубцева посещает вечернюю школу, комсомолец Николай Таразанов — вечерний техникум. Упорно овладевает профессией недавний выпускник ремесленного училища Виктор Мазанов.

Коллектив смены принял на себя обязательство — выполнить план 1955 года к 25 декабря.

Б. КУЛЕЗНЕВ,
электрик завода имени Чкалова.

ОНИ СТАНУТ СТРОИТЕЛЯМИ

В бригаду каменщиков Петра Сапунова, возведшую здание нового завода сборного железобетона, пришли новички. Комбайнеры Разномайской МТС Троицкого района А. П. Барецков и И. Я. Ишинкин решили овладеть профессиями строителей, чтобы в свободное от выполнения основных обязанностей времени участвовать в развертывающемся на селе строительстве.

Радушно встретили их члены комсомольско-молодежной бригады. На сельских товарищами взял шефство сам бригадир.

— Через два месяца они уедут каменщиками, — говорит Петр Семенович.

На той же стройке работают другие посланцы Разномайской МТС. Профессии плотников осваивают тт. Мананников, Сидунов и Берлизов. Члены бригады П. И. Рябцева охотно передают им свои знания, свой опыт.

Новые правила приема в средние учебные заведения

Министерство высшего образования СССР утвердило новые правила приема в средние специальные учебные заведения. Они значительно облегчают поступление в техникумы, специальные училища и школы. До сих пор, например, окончившие восемь или девять классов средней школы при поступлении в техникум должны были представить свидетельство об окончании семи классов. Теперь достаточно представить свидетельство о переводе в следующий класс.

Сокращено число предметов, по которым следует сдавать экзамены. Лица, имеющие среднее образование и поступающие в средние специальные учебные заведения по специальностям промышленности, строительства, связи, сельского хозяйства и экономики, будут подвергаться только письменным испытаниям по русскому языку (сочинение) и устному экзамену по математике. Поступающие в

Больше картофеля, овощей и продуктов животноводства

Социалистические обязательства колхозов подсобных хозяйств предприятий Орска

Мы, участники городского собрания работников подсобных хозяйств предприятий Орска, берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Пере выполнить в 1955 году план посадки картофеля и овощей, расширив посевые площади на 20 процентов против 1954 года. Добиться урожайности по картофелю — 14 тонн и по овощам — 20 тонн с гектара.

2. До 25 марта полностью закончить ремонт тракторов и всего сельхозинвентаря, очистку и засыпку семян, вывозку удобрений на поля. Хорошо подготовить к весенним полевым работам живое тягло.

3. До 15 марта закончить ремонт парникового хозяйства, а к 1 апреля 1955 года полностью закончить все подготовительные работы к проведению весеннего сева.

4. Полностью осуществить намеченные агротехнические мероприятия — внесение органических и минеральных удобрений, посадку овощей в торфо-перегнойных горшках и картофеля квадратно-гнездовым способом, увеличить посевые сортами семенами. Добиться 100-процентного полива овощей и картофеля.

5. До начала весенне-посевной кампании закончить обучение работников подсобных хозяйств применению новых приемов посадки картофеля и овощей квадратно-гнездовым и квадратным способом.

6. Весенний сев в 1955 году провести в сжатые сроки при соблюдении всех агротехнических правил.

7. Посадить ранних сортов картофеля на площади не менее 30 га и овощей на площади не менее 60 га.

8. Своевременно организовать прополку, подкормку, полив овощей картофеля. Обеспечить механизированную обработку и уборку их. Выращеный урожай собрать в сжатые сроки и без потерь.

9. Добиться в 1955 году увеличения поголовья животноводства и повышения его продуктивности за счет улучшения ухода и содержания, а также породности скота. Обратить особое внимание на увеличение свинопоголовья во всех подсобных хозяйствах предприятий города.

10. Довести поголовье птицы до 10—15 тыс. голов. Принять необходимые меры к выращиванию и сохранению птицы.

11. В каждом подсобном хозяйстве создать собственную кормовую базу для животноводства и птицеводства, расширив для этого посевы кормовых культур. Полностью использовать для откорма свиней пищевые отходы предприятий общественного питания города.

12. Увеличить в 1955 году площадь садов и ягодников на 150 га. Улучшить уход за существующими садами и ягодниками.

13. Использовать имеющиеся в подсобных хозяйствах города возможности по разведению рыбы.

14. Создать в текущем году при каждом подсобном хозяйстве семеноводческие участки для обеспечения хозяйств высокосортными семенами.

15. В течение года увеличить количество пчел на 170 пчелосемей.

Мы призываем всех работников подсобных хозяйств предприятий города включиться в социалистическое соревнование и отдать все силы, знания и опыт успешному выполнению задач, поставленных партией и правительством в деле дальнейшего подъема земледелия и животноводства с тем, чтобы коренным образом улучшить снабжение трудающихся Орска картофелем, овощами и продуктами животноводства.

ПРИЯТО НА СОБРАНИИ РАБОТНИКОВ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА.

техникумы, училища и школы по другим специальностям должны сдавать письменный экзамен только по русскому языку и устный по истории СССР.

На вечерние и заочные отделения принимаются только лица, работающие на предприятиях или в учреждениях по специальности.

При прочих равных условиях преимущественным правом поступления на заочные отделения пользуются лица, которые по окончании семи или десяти классов средней школы проработали не менее двух лет в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве и других отраслях народного хозяйства.

Удлинены сроки приема заявлений и вступительных экзаменов. Зачисление в стационарные средние специальные учебные заведения будет производиться с 21 по 25 августа, на заочные отделения — с 5 по 15 сентября. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОМУ САМООБРАЗОВАНИЮ КАДРОВ

А. ШВЕЕВ,
секретарь горкома КПСС

стов, организует для них консультации, лекции.

Большинство коммунистов никелькомбината успешно сочетает политическую учебу с общественной работой. Так, тов. Хохлов (парторганизация управления энергетических районных сооружений) избрана председателем цехового комитета профсоюза, коммунист электротехника тов. Служак является лучшим агитатором и т. д.

Многие партийные организации учат коммунистов тому, как составить конспект, проводят совещания по обмену опытом работы над книгой. В частности, такие совещания практикуются в партийной библиотеке Ворошиловского райкома КПСС.

Между тем в ряде партийных организаций политическому самообразованию недостаточно уделяется внимания. Выведя в начале учебного года желающих заниматься самостоятельно, некоторые партийные работники сочли свою задачу выполненной.

Так, например, осуществляет руководство самостоятельной учебой партком Южуралмашзавода (секретарь тов. Брескин). В результате такие коммунисты, как инженер отдела главного конструктора тов. Кулик, избрав форму самостоятельной работы, совершили прекратили учебу, забыв, что Устав КПСС обязывает каждого коммуниста систематически работать над повышением своего теоретического уровня.

Многие партийные организации вдумчиво и правильно организуют помощь занимающимся самообразованием. К числу таких можно отнести парторганизацию Южуралмашкомбината (секретарь парткома тов. Смирнов). Здесь систематически осуществляется контроль за самообразованием коммунистов. Вопрос о состоянии партийного просвещения обсуждается на общем партийном собрании, с секретарями цеховых парторганизаций проведен семинар на эту тему. В результате парторганизации плавильного цеха (секретарь тов. Соловьев) значительно улучшила руководство самообразованием, усилила помощь самостоятельно изучающим основы марксистско-ленинской теории.

Большое внимание политическому самообразованию уделяет партийная организация дробильно-агломерационного цеха. Примером в этом является сам секретарь партбюро т. Лукин. Он систематически читает политическую и художественную литературу, беседует с коммунистами по теоретическим вопросам. В этой организации все коммунисты учатся.

Так, тов. Боланев изучает учебник политической экономии. По поручению партбюро ему выявляют запросы коммуни-

стов, организует для них консультации, лекции.

Партийным комитетом необходимо систематически контролировать качество лекций в помощь самостоятельно изучающим, практиковать их предварительное обсуждение, добиваться, чтобы они были тесно связаны с жизнью, с практическими задачами. Большая доля ответственности за повышение качества лекций лежит на отделах пропаганды и агитации райкомов и горкома КПСС.

Центральными теоретической и методической помощи коммунистам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, призваны быть партийные библиотеки. Большую работу в этом направлении проводят библиотеки парткома железнодорожного узла (зав. тов. Маскина). В ней систематически читаются лекции, проводятся индивидуальные и групповые консультации.

Однако некоторые парткомы терпимо относятся к крупным недостаткам в деятельности библиотек, редко интересуются содержанием их работы (партиком завода им. Чкалова, Ленинский район КПСС).

Не получили в городе широкого распространения теоретические семинары партийного актива. Исключением в этом является лишь семинар партийного актива при Ворошиловском райкоме, где регулярно читаются лекции по вопросам экономики промышленных предприятий. Занятия проходят при хорошей явке и с высокой активностью.

В работе других семинаров не устранны такие недостатки, как низкая посещаемость. Не всегда обсуждение вопросов носит творческий характер. Это свидетельствует о том, что некоторые коммунисты плохо работают над книгой, а партийные организации примиряющими относятся к таким фактам.

Большим недостатком в нашей работе является слабая пропаганда экономических знаний. Чтобы правильно проводить в жизнь экономическую политику партии и государства, нашим кадрам надо хорошо знать экономическую теорию, хорошо разбираться в вопросах конкретной экономики. Сожалению, только в трех парторганизациях города проводятся лекции по экономике промышленных предприятий.

Самостоятельное изучение теории не терпит самотека. Помощь в учебе будет только тогда действенной, когда она сочетается с повседневным контролем, с повышением требовательности к коммунистам. Лекции нередко читаются ухо, оторвано от конкретных задач коммунистического строительства. Такие лекции, естественно, не могут удовлетворять слушателей и оказывать им помощь.

Политическое самообразование коммунистов — основная форма политического просвещения. Поэтому она должна стоять в центре внимания партийных организаций.

На повестке дня — вопрос о внедрении новой техники

В цехе № 1 Южуралмашкомбината состоялось открытое собрание. С докладом о внедрении новой техники, развитии рационализации и изобретательства выступил начальник цеха тов. Шрамко.

Коммунисты и беспартийные приняли активное участие в обсуждении доклада. Большое внимание было сосредоточено на нерешенных вопросах.

Начальник сульфатного отделения тов. Андрусов говорил о необходимости тщательного изу-

чения рационализаторских предложений, своеобразного их рассмотрения и внедрения в производство. Технолог тов. Рыж критиковал партбюро и руководство цеха за то, что они недостаточно работают с рационализаторами и изобретателями, не организуют обмен опытом их творческой деятельности.

В цехе много рассуждают о необходимости внедрения новой техники, — заявил тов. Субботин, — но практически делают очень мало. До сих пор не решен

Фельетон

Сложная натура

Если бы еще недавно директора торга тов. Дудника попросили назвать лучших работников приватка, он, долго не задумываясь, в первую очередь произнес бы имя Людмилы Кузьминичны Боковой.

Это же всем директорам директор! — не скучая в перечислении достоинств, сказал бы Дудник. Руководимый ею хозрасчетный магазин № 57 — образцовое торговое предприятие. А сама Боковая — какой инициативный, деятельный работник! Мы ее другим в пример ставим. Конечно, и у нее есть недостатки, но они ничтожно в сравнении с достоинствами. У нас есть даже мнение выдвинуть Боковую...

Какие «особенные» достоинства Боковой имел тов. Дудник в виду, нам неизвестно. Может быть ее искусство виртуозной материальной браки, в котором Боковая смело могла соперничать с подвыпившими дебоширами? Или ее исключительные способности выходить сухой из воды во время проводившихся ревизий? Кто знает... Однако поверхностное знание руководителями торга своих кадров долгое время служило Боковой надежным прикрытием многочисленных мошеннических операций.

Хозрасчетный магазин, где она была директором, превратился в закрытый распределитель, из которого снабжали Боковую, ее близкие и особая категория «бумажных людей». Посильную помощь директору в этом нелегком деле оказывал экспедитор Газиз Дүйсеналинов.

Получает он по трем накладным 800 килограммов муки, а сдавать в магазин не торопится. Вместе с Боковой обсуждают они, как лучше реализовать муку. О том, чтобы продать обычным порядком населению, не идет у них и речи. Решается вопрос, кому следует завезти мешок муки, кому два. И вот машина снова нагружена мешками и снова отправляется в рейс по квартирам. Городъя здесь ведется оптом, а бестоварная фактура затем передается в ларек № 5.

Ну, этим тов. Дудника не удивишь! В руководимом им торге такие факты далеко не редки. Однако недаром считал он Боковую деятельностьным работником. В мошеннические операции она внесла некоторые новшества.

Однажды Дүйсеналинов погрузил на машину мешки муки и вскоре добрался до подсобного хозяйства, руководимого тов. Сафоновым. Здесь он отыскал заведующую складом Шорхову.

— Людмила Кузьминична передает вам привет и небольшую посыпку,

— любезно произнес

экспедитор. — Говорят, за вами небольшой должок?

Шорхова кинула головой. Мешок с мукой сгузили, а на подсобном захватили три тонны помидоров (в знак признательности!). Помидоры сдали в ларек без всяких документов, продали, а вырученные полторы тысячи рублей Боковая положила себе в карман.

Но на этом дело не кончилось. Вскоре на подсобное пожаловали Боковую и Дүйсеналинов — на этот раз вместе. Со слезами на глазах они рассказали жуткую историю о том, как в прошлый раз Дүйсеналинова застал по дороге дождь и все помидоры... погибли. Версия смехотворная, но не терять же дружбы! Шорхова и еще кое-кто сделали вид, что поверили. И три тонны помидоров выдали еще раз.

Всех проделок Боковой и ее верного помощника не перечесть, да и нет нужды это делать. Скажем только, что для Боковой ничего не составляло, например, завести в ларек 1411 килограммов рыбы, затем, на другой день, норвзать эту накладную и выписать новую — на 1093 килограмма. В результате несложной операции Боковая единомахом «зараработала» более 1700 рублей. Ей ничего не стоило выписывать фиктивные наряды на погрузо-разгрузочные и другие работы, вливать туда «мертвые души». Так было «израсходовано» 2400 рублей, такая же сумма была выдана Дүйсеналинову за верную службу, без оформления документов.

Последним «подвигом» мошенников было получение 23 мешков муки, из которых ни один килограмм не был продан населению. Муку нигде не оприходовали, а сразу же стали раздавать друзьям и «нужным людям» мешками. Делалось это так стремительно, что впоследствии ни Боковая, ни Дүйсеналинов никак не могли припомнить — куда же делись пять мешков с мукой? Всемнадцать известно где, но эти пять? Сейчас, правда, и у того, и у другого есть время для раздумья на этот счет. Может быть, и припомнят?..

Передают, что когда тов. Дудник узнал обо всех этих проделках, он был первым минуты будущим поражен. Но потом принял в себя, почесал затылок и сказал:

— Сложная была у Боковой натура... Да, не сразу разберешься...

Комментировать это заявление не будем, но скажем только, что за последнее время в первом торге через склерус уж много открыто «сложных» натура и не меньше — фактов ротозейства.

Н. Щадрин.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

На мясокомбинате не всегда заботятся о высоком качестве отпускаемых торговой сети продуктов. Купленный мною 5 марта в магазине «Гастроном» второго торга холодец оказался замороженным жирным соусом, не содержавшим никаких субпродуктов.

П. Рединин.

Против политехнического института строится большое здание. Ведет строительство жилстрой № 1. При попустительстве мастера тов. Лукина здесь допускаются нарушения качества укладки бетона при одновременном перерасходе материалов.

З. Зарипов.

Подсобные хозяйства — цехи предприятий

Совещание работников подсобных хозяйств города

Весна не за горами

На днях горком КПСС и исполнком горсовета провели в связи с приближающимися весенне-половыми работами совещание работников подсобных хозяйств предприятий города. С докладом об итогах минувшего сельскохозяйственного года и задачах на 1955 год выступил заведующий сельхозотделом исполнкома горсовета тов. Чумак.

Положение в подсобных хозяйствах города, которые дали населению в 1954 году 4500 тонн овоще-бахчевых культур, 3000 тонн картофеля и 44 тонны ягод и яблок, не может не вселять зажиточной тревоги. Только три подсобных хозяйства из 12 закончили год рентабельно. Все еще низкие урожаи картофеля и овощей, недостаточно расширяется площадь садов, в плохом состоянии животноводство и птицеводство.

Низкие урожаи — результат чрезвычайного ухода за посевами, недостаточного орошения. Директор никелькомбината тов. Тешинин, директор Южуралмашзавода тов. Харин и другие неправильно от-

носятся к своим продовольственным базам, не считают их цехами предприятий.

Мало уделяют внимания подсобным хозяйствам председатели исполнкомов райсоветов, да и сельхозотдел горисполкома.

До сих пор здесь широко внедрены новые прогрессивные методы выращивания рассады в торфоперегнойных горшочках, квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, слабо расширяются теплично-парниковые хозяйства и площади орошаемых земель.

Весна не за горами. Однако руководители подсобных хозяйств Южуралмашзавода, мясокомбината, никельпродснаба не проявляют заботы о семенном картофеле. Не завершены работы по ремонту тракторов, прицепного инвентаря, подготовке теплично-парникового хозяйства и комплектованию бригад.

После доклада тов. Чумака развернулись прения. Отдельные выступления работников подсобных хозяйств печатаются ниже.

На положении пасынка

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ СТАРШЕГО ЗООТЕХНИКА СОВХОЗА «УДАРНИК» ТОВ. МИЩЕНКО)

Я работаю в подсобном хозяйстве никелькомбината пятый год. За все это время хозяйство не растет, а сужается: снижаются урожаи, уменьшается поголовье скота, сокращено птицеводство.

Это не значит, конечно, что мы опустили руки. Наши животноводы добились в минувшем году хороших результатов по выращиванию поросят: от каждой свиноматки получено по 24 детёныша. Так почему же не дают урожая, убой молока, ликвидировано птицеводство?

Только из-за пренебрежения к подсобному хозяйству со стороны руководителей предприятия и никельпродснаба. Людей никельпродснаб присыпает тогда, когда посевы начинают гибнуть от сорняков. Руководство никелькомбината не хочет построить птичник и мы при великолепных водоемах и лугах перестали выращивать гусей и уток, не разводим кур и тем исключили из меню столовых высококачественные продукты.

О рыбоводческих хозяйствах

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА «РЫБАК» ТОВ. РАДАЕВА)

Окрестности нашего города могут дать населению Орска не только изобилие овощей, картофеля, фруктов и меда, но и расширить продовольственную базу краудящихся за счет рыбы. Пойменные озера, реки Оль и Еланька, а также строящиеся в ряде

подсобных хозяйств водоемы позволяют провести широкое зарыбление их. Весьма выгодно запускать в пруды и озера мальков зеркального карпа.

Запущенные весной весом в 25 граммов они к осени достигают 750—800 граммов.

МОЖНО ПОЗАВИДОВАТЬ



— У нас на свиноферме тоже неплохой урожай!

Рис. Ю. Узякова.

(Фотохроника ТАСС).

Стиль работы необходимо менять

За рентабельное хозяйство

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ АГРОНОМА СОВХОЗА № 6 ТОВ. АРЗЯКОВА)

Решение январского Пленума ЦК КПСС обязывает коренным образом пересмотреть планы на 1955 год, как по повышению урожайности полей, так и по развитию животноводства.

Должен сказать, что в истекшем году трест строителей Ленинского района, чей прододольственной базой является наш совхоз, оказал нам большую помощь. В совхозе построены каменный 12-квартирный дом, коровник на сто мест и плотина на реке Еланьке.

Это позволяет расширить посевную площадь под картофелем и овощами и увеличить поголовье скота на 300 голов.

Чтобы получить более высокий урожай овощей и картофеля, на полях вывезено 740 тонн навоза, подготовлено 48 тонн минеральных удобрений. Изготовлено около 10 тысяч торфоперегнойных горшочков для выращивания овощной рассады. Увеличение поголовья скота требует расширения кормовой базы. Мы его планируем за счет распашки целинных земель и введения в севооборот такой ценной культуры как кукуруза.

Совхоз располагает всем необходимым для выращивания высокого урожая, обеспечения строителей изобилием продукции и превращения хозяйства в рентабельное.

Углубленная посадка картофеля

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДИРЕКТОРА ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА ТОВ. САМОХИНА)

Коллектив нашего хозяйства не на плохом счету в городе. В 1954 году он получил хороший доход.

Но можем ли мы гордиться своими урожаями, получив овощи по 24 тонны с гектара? Это пока считается не плохими показателями в наших условиях. Но я был на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и скромно занимал разговор, когда ко мне обращались передовики сельского хозяйства.

Нам, как и многим подсобным хозяйствам в Орске, еще не удалось добиться высоких урожаев картофеля. Объясняется это, прежде всего, недостаточным уходом за посевами. Но мы, кажется, нашли способ поднять урожайность. Это — углубленная посадка картофеля, которая позволяет начать борьбу с сорняками, едва они появляются на свет, путем боронования. Ведь кому неизвестно, что сорняки обгоняют в росте культурные всходы, а углубленная посадка дает замедленный всход ботвы, которую можно бы погубить при бороновании. Боронование же избавляет нас от трудоемкой работы по прополке.

Второе мероприятие, которое также поможет нам в борьбе за высокий урожай — расширение срошеных площадей. Мы пробили три буровых скважины и готовим еще одну для орошения сада.

* * *

На совещании выступили также тт. Панкратова, Морозов, Иванченко, Флянрайх, Витков, Ронжин, Рединин и др.

Минувший год коллектив горнозавода закончил с неудовлетворительными показателями. Годовой план по выпуску валовой продукции был выполнен лишь на 84 процента. Предприятие должно выпускать более десяти видов продукции — мороженое, сметану, сливки, творог, сливочный напиток, пирожки и другие.

В 1954 году задание было выполнено только по трем видам продукции, технологический процесс производства которых наиболее прост и несложен. В то же время план производства продуктов, пользующихся большим спросом у населения, выполнен на редкость плохо: пирожков — на 0,7 процента, жирной пропстоки — на 1,7 процента. Себестоимость продукции значительно превысила установленное задание.

В нынешнем году коллектив предприятия несколько улучшил свою работу. План января и февраля по валовой продукции выполнен. Однако задания по новому календарю попрежнему не реализуются. Продукцию горнозавода редко встречаешь в магазинах города, ее качество зачастую вызывает справедливые нарекания со стороны трудающихся. Внутризаводской учет расхода материалов организован из рук вон плохо. Вот недавний пример. В январе на производственные нужды в первый раз списали 20 килограммов какао на сумму 17 тысяч рублей. Вскоре с того же подотчетного лица списали еще 25 килограммов какао, но уже на сумму... 236 рублей. Затем последовало новое списание двух килограммов какао на сумму 338 рублей. Попробуйте по таким «документам» установить истинный расход и подлинную стоимость материалов!

Отдельно следует остановиться на организации складского хранения материалов. По утверждению руководителей предприятия, складские помещения не пригодны для хранения продуктов. Напрашивается законный вопрос: почему же как можно быстрее не отремонтировать склады? Вместо этого руководители завода напали другое «решение». Поступающие на завод сахар, мука, какао и другие продукты сразу же передаются в подотчет производственным мастерам. Они по мере надобности используют их в работе. Затем впоследствии эти материалы списываются не по фактическому расходу (он не учитывается), а по существующим нормам рецептур изделий. Это, естественно, открывает каналы для различного рода злоупотреблений.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что руководителям горнозавода необходимо менять стиль работы. Надо навести порядок на производстве и организовать безусловное выполнение государственных заданий по всем технико-экономическим показателям.

П. Богданов,
руководитель кредитной группы Орского отделения Госбанка.

С чувством искренней благодарности

(ОБЗОР ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ)

Работники медицины отдают все силы и знания благородному делу спасения жизни людей, возвращая их в строй активных строителей коммунизма. Естественно, что люди, избавленные от недуга, полны благодарности медицинскому персоналу.

В редакцию часто приходят письма со словами благодарности, признательности работникам медицинских учреждений.

«В больнице поселка Первомайского, — пишет группа больных, — созданы благоприятные условия для быстрого выздоровления. Здесь чистота и уют. Врачи, весь обслуживающий персонал внимательны и чутки к больным.

С чувством искренней благодарности коллективу покидает

больницу каждый, находящийся здесь на излечении».

Рабочему завода металлоконструкций М. Буторину в глаз попала крошка шлака и причинила острую боль. Буторин обратился к окулисту Н. И. Нечепуренко. Врач удачно сделал операцию. С чувством большой благодарности рабочий отмечает в своем письме в редакцию благодарный труд врача Нечепуренко.

Работник завода имени Чкалова А. И. Шпадарук с теплотой отзывает о работе коллектива заводской больницы. «Здесь медики буквально воскресили из мертвых», — пишет он.

Как о внимательном и заботливом, знающем свое дело, специалисте, пишет группа людей хирурге больницы Нового города А. И. Гофмане.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ВЕНСКИМ ОБРАЩЕНИЕМ ВО ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ, 9 марта. (ТАСС). Как сообщило Вьетнамское информационное агентство, в Ханое создан Центральный комитет содействия движению за сбор подписей под Обращением Бюро Всеобщего Совета Мира. В комитете вошли представители Комитета защиты мира, национального единенного фронта, различных

политических партий, массовых организаций, религиозных кругов, национальных меньшинств. Председателем комитета избран Ле Дин Там — председатель Комитета защиты мира Вьетнама.

Комитет обратился с призывом к вьетнамскому народу принять активное участие в движении за сбор подписей.

ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ И БЕЛЬГИЕЙ

ПРАГА, 9 марта. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает, что 8 марта в Праге были подписаны новое торговое соглашение и соглашение о платежах между Бельгией и Чехословакией.

По этому соглашению Бельгия будет поставлять Чехословакии сырье для текстильной промыш-

ленности, мясо, сало, корма, каучук, цветные металлы, промышленные товары и товары широкого потребления.

Чехословакия будет вывозить в Бельгию автомобили, хмель, солодовый ячмень, целлюлозу, машины, оборудование, обувь, текстиль, стекло, ювелирные изделия, фарфор.

ПРОТИВ СОЗДАНИЯ В ГОЛЛАНДИИ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ БАЗ

ФААГА, 9 марта. (ТАСС). Опубликованное в американском журнале «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт» сообщение о том, что голландский аэродром Сустерберг превращается в базу американских атомных бомбардировщиков и что в Голландии будут созданы также другие подобные базы, вызвало глубокое возмущение голландской общественности.

Военный министр Страф, отвечает газета «Де Ваархейд», скрыл

от голландского правительства и народа, что на аэродроме Сустерберг будут базироваться не американские истребители, а американские атомные бомбардировщики.

Мы со всей решимостью, пишет газета, поддерживаем предложения Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия. Мы требуем изгнать поджигателей войны из Сустерберга и вообще из Голландии.

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ В КЕНИИ

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Мембаси (Кения), английские власти подавили 8 марта забастовку негров-докеров, приславшуюся шесть дней.

С этой целью, как сообщает агентство, английские войска,

поспешно переброшенные в Мембаси из Найроби, промаршировали по городу с примкнутыми щитами.

Когда войска маршировали по улицам, над городом летели бомбардировщики английских военно-воздушных сил.

СНЕГОПАДЫ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Как сообщает парижское радио, в районе Дувра и в Кале разразилась снежная буря. Ряд деревень

отрезан от внешнего мира. Дорожная и телефонная связь с нижним прервана. Снег в Дувре идет свыше 30 часов подряд.

На днях на экранах города смотрите новый художественный фильм
«МОРЕ СТУДЕННОЕ»



АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

НАХИМ АНГЛИИ И США НА ЛИВАН

БЕЙРУТ, 9 марта. (ТАСС). Газета «Телеграф» сообщает, что получено письмо от жителей Бейрута, авторы которого решительно осуждают турецко-иракский союз.

Редакцию газеты посетила большая группа молодых ливанцев. Представители молодежи также осудили турецко-иракский союз, при помощи которого, как они заявили, американо-английские империалисты пытаются втянуть Ливан в новую агрессивную войну.

Нажим, осуществляемый Англией и США на Ливан, чтобы заставить его присоединиться к турецко-иракскому военному союзу, вызвал негодование в национальных кругах страны, которые решительно отвергают иностранное вмешательство в дела Ливана. Газета «Телеграф» сообщила, что несколько видных политических деятелей Ливана посетили премьер-министра Сами Сольху и заявили ему о серьезном недовольстве ливанского народа «неопределенной позицией» правительства.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЛАОСЕ

ХАНОЙ, 8 марта. (ТАСС). Как передало Вьетнамское информационное агентство, делегация королевского правительства Лаоса после длительного отсутствия возвратилась на политическую конференцию в Лаосе.

Агентство сообщает, что политическая конференция между представителями вооруженных сил Патет-Лао и королевского правительства Лаоса, начавшаяся 18 декабря 1954 года с целью урегулирования основных политических вопросов в Лаосе, была прервана 23 февраля 1955 года ввиду того, что делегация королевского правительства покинула конференцию.

Агентство добавляет, что, несмотря на возвращение на конференцию делегации королевского правительства, продолжаются нападения на вооруженные части Патет-Лао, расположенные в пред назначенной для них зоне перегруппировки.

Десять дней продолжался шахматно-шашечный турнир на первенство города у спортсменов ДСО «Трудовые резервы». Соревнованиям предшествовала длительная подготовка. От каждого учебного заведения нужно было выставить команду лучших игроков, причем, согласно положению, в разыгрывшие могли участвовать лишь те шахматисты и шашисты, которые имели спортивный разряд.

♦ ♦ ♦

Физкультура и спорт

У шахматистов трудовых резервов

♦ ♦ ♦

Десять дней продолжался шахматно-шашечный турнир на первенство города у спортсменов ДСО «Трудовые резервы». Соревнованиям предшествовала длительная подготовка. От каждого учебного заведения нужно было выставить команду лучших игроков, причем, согласно положению, в разыгрывшие могли участвовать лишь те шахматисты и шашисты, которые имели спортивный разряд.

♦ ♦ ♦

Среди шахматистов первого места занял Д. Васильев, тоже не имеющий ни одного поражения. Команда технического училища является победительницей; шахматисты первого ремесленного отряда от нее пол-очка и заняли второе место.

Хорошие успехи показала команда девушек — учащихся технического училища. В турнире она набрала 44 очка, чем и обеспечила себе первое место. На втором — команда школы ФЗО № 23.

Среди шахматистов впереди Тищенко и Яблоновская (техническое училище), среди шахматисток — Н. Корб (техническое училище) и Лукиенко (ФЗО № 23).

Победители разыгрыша награждены дипломами и грамотами ДСО «Трудовые резервы». Двадцати участникам соревнования присвоен третий спортивный разряд.

Г. Голубев.

Соревнования женщин-стрелков

Городской комитет ДОСААФ провел накануне Международного женского дня соревнования женщин-стрелков. В них приняло участие шесть команд (пять из Стalingрадского района и одна из Ворошиловского).

На первое место вышла команда стрелков Южуралмашзавода, набравшая 433 очка из 500 возможных. На втором месте — стрелки машинностроительного техникума (421 очко) и на третьем — команда школы № 2 (398 очков). Хорошие результаты показала команда мясокомбината.

За шахматной доской

Недавно состоялось молодежное командное первенство Ворошиловского района по шахматам и шашкам. В соревнованиях приняли участие команды отделения дороги, паровозного депо, пединститута, индустриального техникума, швейной фабрики, артели «Металлист» и школ №№ 27, 33 и 49.

После упорной борьбы первое место по шахматам заняла команда школы № 49, набравшая 40 с половиной очков из 49 возможных, на втором месте — команда паровозного депо (30 очков) и на третьем — пединститута (28 очков). По шашкам на первое место

также вышла команда 49 школы (22 очка из 24 возможных).

Лучших личных результатов добились на своих досках шахматисты Меламед и Афанасьев (школа № 49), Рассказов и Ломовская (педагогический институт), Бакшаш (паровозное депо). В шашки хорошо сыграли Шапилова, Светлицкая (школа № 49), Мушленко (педагогический институт).

Надо, однако, отметить, что не все команды выступали в полном составе, слабое участие в соревнованиях признали девушки.

О. Демидов,

главный судья соревнований.

Редактор В. А. ЮДИН.

Городской финансовый отдел доводит до сведения граждан о налогах на имущество и землю

Городской финансовый отдел доводит до сведения граждан о налогах на имущество и землю. что 15 марта истекает первый срок уплаты по подоходному налогу и 20 марта — по налогу со строений и земельной ренте.

К гражданам, уклоняющимся от уплаты налога, будут применены принудительные меры взыскания. За каждый день просрочки будут начисляться пени.

Налоги принимают все сберкассы города.

Своевременно и досрочно уплачивайте налоги!

Горфинотдел.

Курорту «Гай»

ТРЕБУЮТСЯ

шофера, плотника, машиниста локомотива, рабочие подсобного хозяйства, пекарь, садовник, тракторист, слесарь водопровода, счетовод.

Обращаться в курорт «Гай», Халиловский район.

Орской курорт «Главвторсырье» требует опытного шофера.

Обращаться по адресу: г. Орск, Форштадт, курорт «Главвторсырье». Телефон: № 5-18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Нарсуд.

Исхакова Светлана Ивановна, проживающая в г. Орске, ул. Советская, 55, возбуждает дело о расторжении брака с Исхаковым Файном Хакимовичем, проживающим в г. Орске, ул. Советская, 36.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсуд.

Линник Тамара Никаноровна, проживающая в г. Орске, ул. Ставропольская, 25, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Линником Василием Ивановичем, проживающим в г. Орске, ул. Ульянова, 3, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Сталинского района г. Орска.

Нарсуд.